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Deel 1: Omschrijving van de verrichtingen
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6 De bijkomende premie wordt opeisbaar.

Deze fiche is van toepassing voor de besturen vanaf het moment dat ze toetreden tot OFP Prolocus. 

Als op het ogenblik van uitkering of overdracht van het aanvullend pensioen aan de aangeslotenen, de opgebouwde buffer reserves (Vrije Reserves 1 - WAP voorziening én de Vrije 

reserves 2 - Prefinanciering) onvoldoende zijn om het verschil te financieren tussen de minimaal opgelegde WAP-reserves en de gespaarde premies voor de aangeslotene, dan zal 

het tekort aan de werkgever gefactureerd worden. Dit tekort is een bijkomende premie die het bestuur binnen een termijn van 30 dagen moet storten aan het OFP. Die bijkomende 

premie is enkel verschuldigd als de behaalde rendementen van het fonds lager zijn dan 1,75% en de prefinanciering onvoldoende blijkt. Voor dit voorbeeld gaan we ervan uit dat de 

bijkomende premie 2.000 euro bedraagt, waarop een bijzondere bijdrage van 177 euro verschuldigd is..

De jaarlijkse kostenpremie (forfaitaire kosten en inningskosten RSZ) bedraagt 4.430 euro. Daarop is geen bijzondere werkgeversbijdrage van toepassing.

De laatste 3 maanden van het boekjaar werd telkens 17.000 euro voorschot ingehouden (in totaal: 51.000 euro).

Het maandelijks voorschot bedraagt 17.000 euro.

De kwartaalafrekening bedraagt 57.000 euro voor de bijdrage van het pensioenfonds en 5.050 bijzondere werkgeversbijdrage. 

De kwartaalafrekening is hoger dan de betaalde voorschotten (3 x 17.000 euro = 51.000 euro). De overige 8.873 euro wordt betaald. 

De 3 bedragen (kwartaalafrekening, forfaitaire bijdrage, kostenpremie) worden samen geïnd, rekening houdend met de reeds betaalde voorschotten.

Door het verschil tussen de gemiddelde bijdragevoet en het inningspercentage bedraagt de jaarlijkse forfaitaire bijdrage 12.300 euro. Daarop is 1.090 euro bijzondere 

werkgeversbijdrage verschuldigd.

Het bestuur ontvangt de kwartaalafrekening. Die bedraagt in totaal 59.873 euro: 55.000 euro voor de opbouw van het pensioenfonds en 4.873 euro voor de bijzondere 

werkgeversbijdrage van 8,86% die hierop verschuldigd is.

De vierde kwartaalafrekening gebeurt samen met de afrekening van de jaarlijkse forfaitaire bijdrage en de jaarlijkse kostenpremie:
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Deel 2: Dagboeken Algemeen dagboek Budgettair dagboek v/d aanrekening JR

Verrichtingen AR Debet Credit AR BV ESC Uitgaven Ontvangsten FN

1 Boeking maandelijks voorschot 406 17.000

55…0 17.000

2a Eerste kwartaalafrekening 6222/6 55.000 6222/6 xxx NULL 55.000 E

6212/6 4.873 6212/6 xxx NULL 4.873 E

440 59.873

2b Schuldvergelijking en extra inning 440 59.873

406 51.000

55…0 8.873

3 Boeking voorschotten oktober t.e.m. december 406 51.000

55…0 51.000

4a Vierde kwartaalafrekening 6222/6 57.000 6222/6 xxx NULL 57.000 E

6212/6 5.050 6212/6 xxx NULL 5.050 E

440 62.050

4b De jaarlijkse forfaitaire afrekening 6222/6 12.300 6222/6 xxx NULL 12.300 E

6212/6 1.090 6212/6 xxx NULL 1.090 E

440 13.390

4c Jaarlijkse kostenpremie 613/6 4.430 613/6 xxx NULL 4.430 E

440 4.430

4d Schuldvergelijking en extra inning 440 79.870

406 51.000

55…0 28.870

5 Bijkomende premie t.g.v. ontoereikende reserves 6222/6 2.000 6222/6 xxx NULL 2.000 E

6212/6 177 6212/6 xxx NULL 177 E

440 2.177

6 Betaling bijkomende premie 440 2.177

55…0 2.177

TOTALEN JAAR N 351.840 351.840 141.920 0

BBC 3.0 Pagina 1012 (1) - 2 / 4



Boekingsfiche 1012 OFP Prolocus

Versie 30.04.2024

Deel 3: T-rekeningen Algemene boekhouding Budgettaire boekhouding

Uitgaven Ontvangsten

1 17.000     17.000     1 2a 55.000     2a 4.873       59.873     2a 2a 55.000     

[17.000] [17.000] 4a 57.000     4a 5.050       2b 59.873     4a 57.000     

[17.000] [17.000] 4b 12.300     4b 1.090       62.050     4a 4b 12.300     

51.000     2b 8.873       2b 5 2.000       5 177          13.390     4b 5 2.000       

3 51.000     51.000     3 4.430       4c

51.000     4d 28.870     4d 4d 79.870     

2.177       5   

2.177       6 6 2.177       2a 4.873       

4a 5.050       

4b 1.090       

4c 4.430       5 177          

4c 4.430       

Deel 4: Legende

AR: Algemene rekeningen BV: Beleidsvelden

406 Voouitbetalingen op ruiltranscties xxx De betrokken beleidsvelden

440 Leveranciers

55…0 Kredietinstellingen - rekening-courant ESC: Economischesectorcodes

613/6 Andere diensten en leveringen NULL AR waar in de budgettaire boekhouding 'NULL' mag gebruikt worden

6212/6 Werkgeversbijdragen wettelijke verzekeringen - niet vastbenoemd personeel

6222/6 Werkgeversbijdragen voor bovenwettelijke verzekeringen - niet vastbenoemd personeel FN: Financiële nota

E Exploitatie

6212/6

613/6

440406 55…0 6222/6 6212/6 6222/6

613/6
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Deel 5: Commentaar

In 2022 wordt het jaarlijks forfaitair bedrag eenmalig voor 2 jaren (2022 én 2023) geïnd. Deze beide bedragen worden budgettair aangerekend in 2022. Aangezien het pensioenfonds 

volledig geëxternaliseerd is, en het bestuur geen aanspraak meer kan maken op de gestorte bedragen, valt het transactiemoment samen met de afrekening. Ook de vijf procent pre-

financiering (in de eerste vijf jaar) wordt op dezelfde wijze behandeld. 

In plaats van AR 406 te gebruiken voor de voorschotten kan een bestuur er ook voor kiezen om een subrekening van AR 454 (RSZ) te gebruiken.

Het OFP Prolocus bevat geen rendementswaarborg. De mogelijkheid bestaat dat een bestuur op een bepaald ogenblik een bijkomende bijdrage zal moeten betalen om de 

rendementswaarborg aan de werknemer te financieren (zie verrichting 5). De besturen zullen deze mogelijke bijkomende bijdragen moeten inschatten en hiervoor eventueel een 

voorziening moeten boeken.

De kenmerken van het pensioenplan en meer gedetailleerde cijfers (bv. de bedragen die het bestuur gestort heeft voor het jaar in kwestie, de stand van het reservefonds, …) kunnen 

worden vermeld in de toelichting van het beleidsrapport.

Een bestuur kan het recht dat ontstaat uit de bedragen die het als prefinanciering betaalt tot uitdrukking brengen in de klasse nul.

Als het jaarlijkse forfaitair bedrag (zie verrrichting 4b) bestaat uit een bedrag voor het huidige en het volgende boekjaar kan het bestuur in de algemene boekhouding een pro rata 

opsplitsing maken via de overlopende rekeningen (AR 49) om de kosten toe te wijzen aan het boekjaar waarop ze betrekking hebben. 

De eventuele overdracht van bestaande reserves bij Belfius-Ethias naar OFP Prolocus verloopt niet via de gemeentelijke boekhouding.

In plaats van AR 440 (Leveranciers) te gebruiken, kan een bestuur er ook voor kiezen om (een subrekening van) AR 454 (RSZ) te gebruiken.

De boekingen van de maandelijkse voorschotten voor het 2e en het 3e kwartaal gebeuren op dezelfde wijze als geïllustreerd in de boekingen 1 en 2.
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